

新泰市市场监管局三级联动织密安全网

切实守好群众“药箱子”

本报4月1日讯(通讯员 张明月 赵磊)“多亏了联合检查组及时提醒,现在我们将所有近效期药品进行集中管理,扩大了阴凉储存药品的管理范围,质量管理更规范了,群众用药也更安心了。”近日,新泰市博远医药有限公司负责人刘峰感慨道。这份安心,源于新泰市推行的药化械“科室+执法中队+监管所”三级联动新机制。

目前,新泰市共有药品经营单位850家、医疗器械经营单位1356家、医疗机构1023家,基层药化械监管面临“看得见的管不着,管得着的看不

见”的困境。今年以来,新泰市市场监管局创新建立药化械三级联动监管工作机制,统筹药化和医疗器械监管科室业务骨干、基层监管所专职人员、执法中队力量,组建了“2+1+1”联合检查组,即2名科室负责人带队、1名监管所负责同志协同、1名执法中队队长参与,以“传帮带实训+隐患排查+风险防控”为抓手,以查代训、边查边教,有效解决了基层药品、医疗器械和化妆品监管力量分散、专业能力不均衡等问题,实现药化械监管“单打独斗”变为“兵团作战”。

三级联动机制的有效实施,是打破层级、区域、执法力量壁垒的创新实践。“现在,我们根据投诉举报、监督抽检发现风险后,通过‘制定计划—提出申请—科队签收—领导审批’一条线,就可联合科室、执法中队一并出动,检查项目更全面,问题发现率也更高了。”刘杜市场监管所长梁尚彬说,“前不久,我们发现辖区某卫生室存在药品来源不明、使用过期医疗器械等问题后,立即启动三级联动机制,监管科室赶赴现场开展指导,执法中队当场查封扣押问题药械,市场监管所跟进调查处置、整改复查,监管效能大幅提升。”

“我们对历年药械检查情况进行了梳理汇总,制定了8项重点风险点和15项一般风险点的防控措施清单,针对检查发现的共性问题组织分析研判,建立起‘隐患清单—整改台账—回头看复核’闭环机制,实现药化械安全问题及时整改、动态清零。”新泰市市场监管局分管负责人王栋介绍。今年以来,部门通过三级联动机制累计检查药品经营单位23家、医疗机构8家,立案查处使用过期药械、非法渠道购进药品等违法案件5起,消除风险隐患13项,药化械质量安全防线更加牢固。

新泰市举办“殡仪馆开放日”活动

推进殡葬改革与服务提升

本报4月1日讯(记者 尹燕红 通讯员 李鹤云)3月28日,新泰市举办了“殡仪馆开放日”活动,邀请新泰市人大代表、新泰市政协委员、乡镇工作人员、村民代表等人员参加。活动旨在消除市民对殡葬行业的偏见,增强行业透明度,提升服务满意度。

活动中,相关负责人介绍了新泰市近年来的殡葬工作情况。在殡葬改革方面,新泰市积极开展移风易俗暗访督导工作,有效制止丧事大操大办行为;在公墓建设方面,推行节地生态安葬,目前共建有公益性安葬设施226处,散埋乱葬问题持续得到解决;在丧俗改革方面,打造“丧事一处办”模式,已建成40处集中治丧点,涌现出翟镇永安堂等先进典型。

目前,殡仪馆提升改造项目正在



■各位代表参观项目现场。 通讯员供图

积极推进,预计4月中旬完成,5月投入使用。项目包括新建悼念大厅、综合服务大厅、守灵小院等设施,下一步将指导市财金集团成立殡葬服务公司,拓展守灵、悼念等延伸服务,不断满足群众治丧需求。

自2025年1月起,新泰市实行减项降费措施,平均每年减免金额130万余元,有效减轻了群众负担。殡仪车改革也在稳步推进中,新泰市已购置20辆殡仪车,将殡仪馆周边乡镇作为改革试点,逐步实现殡仪馆统一接运遗体。

活动现场,各位代表积极发言,分享感想和体会,并对新泰市殡葬工作提出了意见和建议。相关负责人表示,他们将以此次活动为契机,继续深入推进移风易俗殡葬改革和殡仪馆提升改造,提升殡仪服务能力和水平。

羊流镇开展文化惠民演出活动

丰富群众精神文化生活

本报4月1日讯(通讯员 陈芮)为丰富群众精神文化生活,近日,羊流镇开展了文化惠民演出活动。

活动当天,羊流镇公园人头攒动,热闹非凡。开场舞《盛世欢歌》点燃了现场气氛,歌曲《百合香》唱出了对家乡的热爱与赞美,引发了观众的强烈共鸣。戏曲表演者身着华丽的戏服登场,带来了经典选段,一招一式尽显戏曲艺术的独特魅力,让现场的戏曲爱好者大饱眼福。大家看得津津有味,不时为演员的精彩表演鼓掌叫好。

羊流镇将持续开展形式多样的文化惠民活动,不断满足群众日益增长的精神文化需求。

宫里镇

反诈宣传入村庄 守护平安不松懈

本报4月1日讯(通讯员 张茹蓉)为增强村民的反诈意识,守护好村民的“钱袋子”,近日,宫里镇组织志愿者入户开展了反诈宣传活动。

活动中,志愿者发放宣传彩页,以通俗易懂的语言向村民宣传“八个凡是”相关内容,并结合实际案例,详细讲解了常见的诈骗手段,如冒充公检法、网络刷单、虚假投资等。志愿者还针对不同年龄段的村民,提出了有针对性的防范建议,特别是对老年

人和青少年群体进行了重点宣传,提醒他们不要轻信陌生电话、短信和网络信息,遇到可疑情况要及时报警或咨询家人。

志愿者还利用村广播、微信群等渠道,扩大宣传覆盖面,确保反诈知识深入人心。通过参加此次活动,村民了解了诈骗的常见套路,掌握了实用的防范技巧,切实增强了反诈意识和防范能力。

宫里镇将继续加大反诈宣传力度,定期开展活动,筑牢反诈防线,守护村庄平安。

泉沟镇如康家园

为残疾人筑起幸福港湾

本报4月1日讯(通讯员 王永合)近日,一场充满爱心的礼品发放活动在泉沟镇如康家园有序开展。

活动现场,工作人员将准备好的各类礼品摆放整齐,一一分发到残疾人手中,并耐心介绍礼品用途和注意事项。拿到礼品的残疾人连连道谢,并和身边人分享这份喜悦,现场充满了温馨与融洽的氛围。

此次礼品发放活动,让残疾人感受到了来自如康家园的关怀,激励他们以更加积极乐观的心态面对生活。如康家园将继续发挥作用,为大家营造更美好的生活家园,让爱与关怀不断延续、传递。

翟镇大棚芦笋新鲜上市

特色产业助农增收

本报4月1日讯(通讯员 孟光梓)近日,新泰市翟镇10个光伏大棚迎来芦笋丰收季,新鲜的芦笋鲜嫩翠绿,成为市场上的抢手货。

在种植基地内,工人正忙碌地进行采收、分拣、包装及装车发货等工作。这些新鲜芦笋将通过物流被运往全国各地的市场。

据了解,芦笋种植基地采用“光伏+农业”模式,不仅实现了太阳能发电与农业种植的有机结合,还为当地带来了显著的经济效益和生态效益。芦笋种植基地还带动了周边村民就业,增加了村民收入。

在芦笋后续生长期,种植基地计划利用芦笋茎秆开展合作,开发茶饮产品,进一步延伸产业链,提升产品附加值。

近年来,翟镇积极探索农业产业新模式,通过“光伏+农业”的创新实践,走出了一条绿色、高效的乡村振兴之路。

随着市场对绿色农产品的需求不断增加,翟镇的芦笋产业有望迎来更广阔的发展空间。翟镇将继续加大对农业产业的扶持力度,推动芦笋产业向规模化、品牌化方向发展,助力当地农民增收致富,为乡村振兴注入新活力。

新泰市开展“12333全国统一咨询日”宣传活动

惠民政策暖人心 “银龄”安康添保障

本报4月1日讯(通讯员 刘洁)为加快发展多层次、多支柱养老保险体系,提升公众对个人养老金制度的认知度,3月30日,新泰市人力资源和社会保障局联合中国银行、建设银行,举办了以“个人养老金 为您添保障”为主题的“12333全国统一咨询日”宣传活动。

活动设置政策咨询区、宣传展示

区等功能区域,工作人员悬挂主题条幅,设置宣传展板,发放宣传手册,全方位展示个人养老金制度的优势及办理流程。此外,部门工作人员和金融机构的业务骨干走进社区,围绕个人养老金账户开立、缴费标准、税收优惠、待遇领取等群众关切问题,提供“一对一”咨询服务,累计发放宣传资料600余份,帮助大家全面了解个人

养老金等方面的社保政策。

据了解,个人养老金制度是我国多层次、多支柱养老保险体系的重要组成部分,是政府政策支持、个人自愿参加、市场化运营的补充养老保险制度。个人养老金制度采取个人账户模式,由个人缴费,实行完全积累,市场化运行。参加城镇职工或居民基本养老保险的劳动者,都可自愿参

加。个人养老金每年缴费上限为1.2万元,国家鼓励群众参加,并给予税收优惠政策,帮助个人理性规划养老资金。

新泰市人力资源和社会保障局将继续发挥12333热线作用,畅通政策咨询渠道,加大宣传力度,为构建多层次的养老保险体系贡献力量,为新泰市高质量发展筑牢民生保障基石。

青云街道开展系列主题活动

唱响青春四季歌 激发奋进新活力

本报4月1日讯(通讯员 曹静涵)近日,青云街道“赏春花 品诗香——青云青年说”春季主题演讲诵读活动在外峪村油杏种植基地举办。

据了解,今年,青云街道积极创新形式,紧扣特色主题,由街道团委精心打造“四季青春志 青云青年说”品牌项目,特别推出“赏春花 品诗香——青云青年说”春季主题演讲诵读、“观夏荷 共吟唱——青云青年说”夏季主题情景歌咏、“揽秋月 述理想——青

烟”到“绿杨烟外晓寒轻,红杏枝头春意闹”,大家的吟诵将古人对春天的细腻情感展现得淋漓尽致。另一组则身着简洁的白衬衣,充满激情地诵读现代诗词,诠释对春天的热爱,展现出新时代青年对生活的感悟和对美好未来的向往。

活动期间,大家还拍摄了一系列精美而富有创意的照片与视频,记录下外峪村油杏种植基地的美丽风光。参与活动的青年干部陈波说:“这次活

动让大家在忙碌的工作之余亲近自然,感受诗词之美,同时也为特色农产品宣传贡献了力量,很有意义。”

此次活动,旨在为青年搭建一个展示自我、提升文化内涵的平台,同时借助青年的力量拓展外峪村油杏的宣传渠道,推动乡村特色产业发展。青云街道将持续开展形式多样、内容丰富的系列主题活动,进一步激发青年干部立足岗位、建功立业的热情,为街道高质量发展贡献青春力量。

新泰市系统谋划、多措并举

全面提升建制镇污水处理质效

2024年以来,新泰市委、市政府把建制镇污水处理作为“为民办实事”的重点工程,持续加大投入,提高运维效率,建制镇污水处理质效显著提升。截至2024年年底,新泰市完成污水处理厂(站)新建、改造13座,纳管接入城区污水处理厂2座,构建起“7厂6站”镇区污水处理格局,日处理污水规模达4.43万立方米。

坚持统筹谋划 构建高效推进机制

新泰市把建制镇污水处理工作纳入省级生态文明建设的大框架,作为城乡统筹建设和城乡融合发展的重要内容来抓,构建起“三位一体”的推进机制。

统筹城乡,一体规划。新泰市按照“高起点、接地气、贯到底”要求,对全市城乡污水处理设施建设现状进行摸底、梳理,在此基础上,委托济南市市政规划设计院编制了《新泰市城镇污

水处理专项规划》,确保科学指导建制镇污水处理布局。

政府主导,一体推进。新泰市成立市长任组长,相关部门、乡镇主要负责人为成员的建制镇污水处理工作专班,做到既各司其职、各负其责,又协作配合、合力推进;建立联席会议制度,每周调度一次工作进展,每月研究解决一次重大问题。新泰市印发《新泰市建制镇生活污水处理设施提标建设攻坚行动方案》,结合各镇实际情况,分类明确改造任务、技术路径、完成时限,确保设施提标改造高效推进。

多措并举,一体保障。新泰市充分发挥市属平台公司优势,提前做好项目谋划、包装,争取上级扶持资金344万元、债券资金及金融机构贷款3.8亿元、财政投资788万元,建设提升污水处理设施,保障项目顺利推进;住建、自然资源与规划、生态环境、水利等部门与乡镇联合现场办公,共同明确选址方案,保证项目征地、地表清

理、涉河手续等后续工作高效推进。

坚持严格把关 打造优质精品工程

污水处理厂(站)工程建设质量直接关系到水污染治理能力,必须确保工程质量过硬。新泰市坚持严把“三关”,致力于打造优质精品工程。

严把建设准入关。新泰市始终坚持公平、公正、公开原则,科学制定招标投标细则,在源头上吸纳“正规军”。严把项目施工关。新泰市对工程主要材料落实出厂合格检验、进场前抽样检测,全程跟踪管理,紧盯关键环节,同时充分发挥质量监督作用,强化对工程参建各方质量行为及工程实体质量的监督检查。

严把项目验收关。项目完成后,建设单位组织住建、生态环境等部门及施工、监理、运维单位共同参与项目验收,针对试运行阶段发现的问题,共同研究解决,保障设施高效运行。

□通讯员 李英玉 张圆圆

坚持细致运维 提升运营管理水平

新泰市坚持“四动”齐发,持续提升运营管理水平。

骨干带动。新泰市通过购买服务方式,引入专业运维企业,负责污水处理设施运行维护工作。

机制促动。新泰市研究制定了《乡镇污水处理费征收管理办法》,由乡镇负责收取辖区内污水处理费,按照收取数额,新泰市财政予以双倍奖补。

督查推动。新泰市建立乡镇、部门、督查组“三位一体”的管理体系,成立5个督查组,对污水处理工作进行常态化督导帮扶,压紧压实部门监管责任、乡镇属地责任和企业主主体责任。

宣传发动。新泰市印发《建制镇污水处理工作资料汇编》,召开城乡污水处理新闻发布会,发放污水处理明白纸5万余份,引导群众参与污水处理成效监督。

登泰山 观天下

扫描下方二维码获取更多权威资讯

泰山日报